

№ 90 (2909)  
29 июля 1942 г.  
(Среда)  
Год издания XII-я

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## Больше внимания силосу

Быстро растет — поголовье крупного рогатого скота в колхозах нашего района. А с ростом поголовья увеличивается потребность в кормах, и особенно в сочных, так необходимых в повышении продуктивности животноводства.

Там, где руководители артели работают по фронту, падает силохозяйство коров, выпаслен. Задолжали ли по плану зеленую массу Капитуническим колхозам, Шадринской, где колхозы Ижевского сельсовета и многое другое.

Но есть еще и такие председатели, которые никак не хотят платить за необходимость силохозяйства. Тов. Ильинов, председатель Залышанского колхоза, чтобы отступиться, задолжал в бочке саженей. Что это? Беспечительное отношение к делу или желание работать? В Бисерогорске «Рыбаков» сидят на скамеечке не закладывают. Не слушают коров в Малмыжском, Белозерском, Елекеском сельсоветах. Тов. Смирнов, Сорокин — председатели колхозов, должны наравне со всеми председателями заботиться об артельном хозяйстве и обеспечивать нормы общественного скота.

План заготовки сочных кормов безусловно должен быть выполнен в каждом колхозе. А там, где этого не будет сделано, придется выкладывать большое количество картофеля, придется тогда этим руководителям нести ответственность за колхозников, т. е. за саньи с картофелем, которые достанутся по трудалини. А тов. Ельдин в Александровском колхозе сделал уже сейчас свою работу. Затрачены трудолюбие, терпение время, и все получилось.

Сельским советам, первичным партийным организациям надо разъяснять колхозникам, что закладка саженей большую выгоду хозяйству. И в течение нескольких дней — последних дней декадента силохозяйства — организовать выполнение годового плана силохозяйства. А в сентябре построить дополнительные силохозяйственные сооружения и заполнить их отвойной ботвой и другой массой, подходящей для силохозяйства.

## Массовая уборка ржи

В колхозах Гальбинского сельсовета начались массовые уборки ржи. В Балашинском колхозе «Победа» вчера на жатву вышло 49 колхозников, в Докукинском «Новый быт» — 20.

С первыми же уборками привлечены этих колхозов установляются среди колхозников индивидуальную сдельную и организуют социалистическое соревнование.

Приступила к выборочному уборку ржи Воскресенский колхоз «12 лет Красной Армии». А. Березкин

## Все для фронта!

### Примем активное участие в подписке на билеты второй денежно-вещевой лотереи

#### Подписка проходит активно

Подпись на денежно-вещевую лотерею в колхозах Нижнекамского сельсовета растет с каждым днем.

Председатель Гальбинского сельсовета тов. Ильинов подпишался на 700 рублей, председатель колхоза «Красный пахарь» тов. Воробьев — на 600 рублей и еще 300 руб. погодными, счетовод колхоза имени Максимилиана Горького тов. Зуева подпишался на 300 рублей и внесен наличными 150 рублей.

В колхозе им. Куйбышева подписка составила 2.000 рублей. Вся сумма внесена наличными. Всего по сельсовету размещено билетов на сумму 14.500 рублей.

Нестецев

#### Первые подписчики

Актив Воскресенского сельсовета, 25 июля в подсчете 22 человека, подписалась на денежно-вещевую лотерею на сумму 5.930 рублей. Во время подписки внесено наличными 3.650 рублей.

Председатель колхоза «12 лет Красной Армии» тов. Бузькин подписалась на 500 рублей и всю сумму внес наличными, председатель колхоза «Несколько коммуны» тов. Рязанов подписалась на 500 рублей, внес наличными 200.

Бригадир, животноводы, виноградники и владонщики подписались каждый на 200—300 рублей и больше часть подписавших внесли наличными.

Николаев.

#### Действующая Армия (Юго-Западный фронт)



Гвардейский поступок совершил недавно бывший комиссар Родион Ильин. Вранглианская танкистша на нашу огневую позицию. Тов. Ильинова, заместителя председателя колхоза «Красный пахарь», подпустив к танку на близкую дистанцию и метом огнем один из других подмоги 3 немецких танков, она вынесла

Фото М. Рыжикова  
Фотография ТАСС.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлыбовец, участник боев за Сталинград, герой Советского Союза. Участник второй денежно-вещевой лотереи на 500 рублей. Председатель Докукинского колхоза Гончарук приобретает билеты второй денежно-вещевой лотереи на 750 рублей.

Фото Г. Широкова.  
Фотография ТАСС.

#### Внесено наличными 57.900 рублей

Колхозники шадринских сельхозкооперативов с большим подъемом встремились к выполнению Наркомфина о выпуске второй денежно-вещевой лотереи.

Они в один голос заявляли:

— Для победы над японцами врагом всегда прогрессивного человечества — германским фашизмом мы ничего неожиданно. Отдали свои сбережения на то, чтобы Красная Армия имела еще больше боевых машин: танков, самолетов, бронемашин.

Председатель колхоза «15 лет Октября» тов. Шамин подписалась на 1000 рублей, бригадир тов. Веселов — на 1.100 рублей и тут же при подписке внесла всю сумму наличными Председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Ващурин приобретает билетов лотереи на 1000 руб., заведующая фермой колхоза «Серп и молот» тов. Корешкова — на 1000 рублей и так же внесла наличными.

В первый день реализации билетов денежно-вещевой лотереи в Шадринском сельсовете подпись было 247 человек на сумму 57.900 руб. Вся сумма подписки внесена наличными.

АВДЕЕВ,  
секретарь сельсовета.

#### На 750 рублей

В колхозах Гальбинского сельсовета развернулась подписка на денежно-вещевую лотерею. С большим подъемом колхозники оформили подписку, большинство сразу же внесли деньги.

Председатель Троицкого колхоза Гончарук, Бурзянского — Ершов, Тимаков, Анненков — Конев, Чайкин, Бекбулатов — Конев уплатили каждый по 500 рублей наличными. Председатель Докукинского колхоза Гончарук приобретает билеты второй денежно-вещевой лотереи на 750 рублей.

Всегда подписчики от знамен Гальбинского артиллерийского полка поступали 3.500 рублей, Троицкий — 2.400 рублей, Докукинской — 7.500.

В Т. Дергунов.

#### Все как один

Собрание колхозников по вопросу выпуска второй денежно-вещевой лотереи состоялось 26 июня в Балашинском колхозе «Завет Неба». Присутствовало 52 человека.

После сообщения о выпуске второй денежно-вещевой лотереи они в один голос заявили:

— Для победы над японцами врагом всегда прогрессивного человечества — германским фашизмом мы ничего неожиданно. Отдали свои сбережения на то, чтобы Красная Армия имела еще больше боевых машин: танков, самолетов, бронемашин.

Председатель Топонин уплатил 500 рублей, замок Колесов — 250 и еще 100 рублей. Семья районов колхозников Фомина Алексея Андреевича, из четырех членов приобретает билеты второй денежно-вещевой лотереи на 360 рублей.

М. Востоков.

## Образцово убрать колхозный урожай

27 июля состоялось районное совещание председателей колхозов. Участники совещания обсудили доклад секретаря райкома партии тов. Туркина — Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

После доклада тов. Туркина развернулись оживленные прения. Председатель колхоза тов. Митяев сказал:

— В этом году на полях колхозов созревает богатый урожай. Все колхозники нашей артели «Красный пахарь» будут заработать за то, чтобы убрать его в самые сроки и без потерь. Уборочные машины мы привели в полную готовность. Подготовлено необходимое количество кос и сеялок для работы вручную, обучено 3 коровам упряжки, на которых будет организована перевозка снопов с поля. Сейчас приводятся в порядок земледельческие тела и сельскохозяйственные хозяйства. Все работы на уборке и обмолоте будем проводить на основе индивидуальной сдельности и социалистического соревнования.

Председатель Астанчинского колхоза тов. Оханянников отметил недостаточную подготовку колхозов к молотильно-сушильному хозяйству.

— Нашему колхозу предстоит убрать большое количество озимых и яровых культур. Для этого надо подготовить уборочные машины, надо организовать сушильное хозяйство.

В первом перекопе хлебы с поля и зерна государству, колхозам потребуется колесная машина, но рабочий бородок на местах этим вопросом не занимается.

Старший агроном МТС тов. Гусева обратил внимание участников совещания на сохранение засевных форм зерновых культур. — В прошлом году, — говорит тов. Гусева, — многие колхозы допустили грубую ошибку, нарушили во время уборки землю засевшую работу. Ныне допускать этого нельзя. В радиусе уборки землю заместили прекрасный урожай, и зададут каждого руководителя колхоза в каждом зерне долю дело до конца, солда для засева право на получение дополнительной оплаты труда.

Обсудив подробно постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), участники совещания обязались уборкой зерновых, картофеля и овощей приступить в самые сроки и в высоком агротехническом уровне. На 20 дней раньше срока приступить к сортировке с гусеничными тракторами и выносить высокого качества.

НА СНИМКЕ: бригадир С. А. Попов и М. Малыхова.  
Фото Г. И. Малыхова.  
Фотография ТАСС.

Ив Орлов.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянска. После упорных боев войска оставили г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводные лодки и транспорты противника водометами в 10000 тонн.

◆ За 26 июля частями нашей армии, в различных участках фронта, уничтожено или повреждено 52 немецких танка, 260 автомашин с пассажирами и грузами, 1 автогенератор с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подорваны огнем 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, разгромлено и частично уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

◆ В районе Воронежа наши войска продолжают местные упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Себя же эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

◆ В районе Цымлянской противник стремится перенестися на южный берег Дона. Был проделаны с перенесенным успехом. На одном участке немцы удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наших ноктунчиков и танкистов остановлен враг и потоплен его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

◆ На южном фронте происходило бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались повторить потерянный ранее позиции. Минометами и ружейно-пулеметами огнем атака противника была отбита. На подобие подобной характер. Наши солдаты сражались исключительно стойко. Они наносили сокрушительные удары немцам, тесня их к Дону. Враг озверел со стороны противника и стремится то что бы ни стояло удерзать на доступных рубежах и укрепиться на выигрышных тактических плацдармах в междууречье. Направленная, краеподорвальная борьба по линиям разрывов села спровоцировала прорывы противника.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской обл., уничтожила 22 гвардейцев. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и логотипом до 150 немецко-фашистских оккупантов.

◆ Значительная часть немецких частей в охваченных обоих перекатах Красной Армии. Немецкое командование из-за ходом перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт съ-

жие подкрепления. Установлено, что пехота на фронт пришла из Валан и Гагра 305 и 336 дивизий в количестве наименее 25 тысяч пехотинцев и другие части.

У южного обороны фронтов 305 немецкой пехотной дивизии Королев Денкера, наложенное перспективное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пребывать в благословленной Франции, а вместо этого попали в ах краину! Не знаю, удалось ли выразить естества».

Еще в горе, Вена, когда стало известно, что армия отреклась от нее, Восток, многих солдат очистила головы. Среди офицеров возникли горячие споры.

Они доказывали, что белому выжить каждую минуту удара в спину. Другие утверждают, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настолько же время для нас настало черное дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы потеряли больше потерпевших.

◆ Немецко-фашистские захватчики насилием угоняют наследие Латвии на катарховые работы в Германию. За последние время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзского, Ревельского уездов более 750 музейных, женских и подростковых. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают тех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селе Резекеевском уезде гитлеровцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 красных.

◆ Железнодорожный эшелон с немецкими войсками направлялся из Франции в советско-германский фронт, потеряв на пути из-за наезда от станицы Бакса (Польша). Члены и рабочие сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд изорвался на минах, установленных польскими патротами.

**Битва в районе Воронежа продолжается**  
действующая Армия, 24 июля. Многодневная битва в районе Воронежа принимает все более упорный характер. Наши солдаты сражаются исключительно стойко. Они наносят сокрушительные удары немцам, тесня их к Дону. Враг озверел со стороны противника и стремится то что бы ни стояло удерзать на доступных рубежах и укрепиться на выигрышных тактических плацдармах в междууречье. Направленная, краеподорвальная борьба по линиям разрывов села спровоцировала прорывы противника.

План германского командования — разить успехом предпринятого наступления и коротким ударом овладеть восточными берегами Дона. Воронеж и форсировать следующую водную преграду — сорвалась. Противники удалось забрать под контроль верховья Дона, и ниже. Он перебросился на них танковые части и моторизованную пехоту. И здесь, где он меньше всего ожидал встретить простое сопротивление, завязалась утеска. Все немецкие конт-

## району

### Новое

#### СТРОИТЕЛЬСТВО

Достраиваются скотные дворы в Потыгинском колхозе «За новый быт» и Кладовском «Строитель социализма». В первом — работают 6 плотин, во втором — 5. Они уже прорубят крыши.

Типовые дворы на 400 голов скота будут готовы к 25 годовщине Октября.

И. Иванов.

#### Агропланы

#### СОСТАВЛЕНЫ

#### и ПРОВЕРЕНЫ

На период уборки хлебного сезона в колхозах Владимира сельского созыва составлены рабочие планы. На совещании в сельском совете они проверены и обсуждены.

Бюро симых решено провести в 10 дней, промежуток времени, дробясь рассчитывается с государством. В планы включено обучение крупного рогатого скота работе в упряжке. Зимний колхоз будет обучать 6 быков и коров.

С. Н. Сенкевич.



Женщины-пожарники одной из участковых пожарных компаний Ленинградской области на тренировке. Фото В. Уткина.

### Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардировки в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, из которых 4 были ликвидированы пожарными.

Все самолеты вернулись из своих аэродромов.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Налеты английской авиации

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). В коммюнике английской авиации говорится, что 24 июня английские стратегические самолеты нанесли на Францию, Бельгию и Голландию.

#### Действия югославских партизан

ЖЕЛЕЗНАЯ, 25 июля. (ТАСС). В сообщении штаба югославских партизанской армии говорится, что партизанская отряды, проделав наступление в южной части Косово, заняли город Борз-Моравица, на реке Купа, и соединились с партизанскими отрядами, действующими в Хорватии. Партизаны полностью контролируют дорогу, связывающую деревни, расположенные в южной части Косово и Любница.

**Гитлеровцы обрекают французский народ на вымирание**  
ЖЕНАВА, 25 июля. (ТАСС). В последнее время во Франции в почве головы отмечается массовое заболевание болезнью «Берн-берн», вызываемой неизвестным контролем в организме, вынужденное в достаточном количестве. Участники также случаются.

**Прибытие южно-американских войск в Англию**  
ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). четвертый отряд южно-американских войск прибыл в Англию. Агентство Рейтер передает, что 40000 солдат прибыли в Англию.

#### Бесчинства на пути раненых немцев

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Южвест Пресс из Стамбула, лица, прибывшие из Берлина, сообщают, что за последние время сильно увеличилось число раненых солдат, находящихся в Берлине. Гостиничные переполнены

атаки обнажены, при этом этот раз несет большие потери. Особенно жаркие схватки произошли вчера и сегодня южнее Воронежа.

Немцы предприняли контратаку на переправу на западном берегу, которую удерживали наши бойцы. Утром 250 фашистов с группой автоматчиков перешли на переправу. Онишли пыльные, скватые, с огнем в глазах. Сесть, когда стойкость бойцов возрастает с каждым днем, немцы вынуждены бросать в контратаке все больше и больше живой силы. Это показало, что наше наступление показало вчерашние и сегодняшние бои.

Вчера в северную часть района Воронежа проникла группа автоматчиков. Она была полностью истреблена. Потребовалось в предыдущих часах 57-и 168-и немецких пехотных дивизий и 61-й артиллерийской полк, входящий в состав воронежской группировки, чтобы отразить прорыв отдельных участков, возникший противотанковыми преградами.

Противник стремится вернуть главную инициативу, которую у него было несколько дней. Успешно вынужденные наемные бойцы, включая 55-и митингом в 2 артиллерийских батареях. Затем выступили два батальона пехоты, усиленные группой гвардейцев. Через час с половины часа немцы открыли широкий огонь — было 5 митингом в 2 артиллерийских батареях. Затем выступили два батальона пехоты, усиленные группой гвардейцев.

От редактора  
И. П. КРИЛОВ.